

金砖國家領導人廈門會晤9月3日開幕

習近平將主持會晤及對話會

據新華社北京8月30日電 外交部發言人陸慷30日宣布：金砖國家領導人第九次會晤將於9月3日至5日在福建省廈門舉行。會晤主題為“深化金砖夥伴關係，開辟更加光明未來”。其間，還將舉行主題為“深化互利合作，促進共同發展”的新興市場國家與發展中國家對話會。中國國家主席習近平將主持會晤和對話會，並出席金砖國家工商論壇開幕式等有關活動。

外交部30日舉行中外媒體吹风會。外交部長王毅表示，金

磚國家領導人第九次會晤即將拉開帷幕。習近平主席將同金砖國家領導人一道，就金砖合作及共同關心的問題深入交換看法。會晤期間，中方還將舉辦新興市場國家與發展中國家對話會。金砖五國以及埃及、几內亞、墨西哥、塔吉克斯坦、泰國的領導人將齊聚廈門，共商新興市場和發展中國家合作大計。9月3日下午至4日上午，中方將舉辦迄今規模最大的金砖國家工商論壇開幕式並發表主旨演講。9

月4日上午，金砖國家領導人會晤將在廈門國際會議中心開幕。習近平主席將主持召開領導人小範圍會議、大範圍會議。各國領導人將通過《領導人廈門宣言》。之後，五國領導人將出席金砖國家文化節啟動儀式暨文化圖片展、同工商理事會對話會以及簽字儀式等活動。當晚，習近平主席和夫人彭麗媛將為各國領導人和夫人舉行歡迎宴會。中方還為各國領導人和與會代表準備了富有中國特色的文化活動。9月5日上午，習近平

主席將主持召開新興市場國家與發展中國家對話會。對話會後中方將發表一份主席聲明。對話會結束後，習近平主席將舉行中外記者會。

王毅指出，經過10年發展，金砖國家已經成為促進世界經濟增長、推動全球秩序變革、維護國際和平穩定的關鍵力量。2017年，金砖合作進入第二個10年。正是在這樣一個承前啟後、繼往開來的重要節點，中國承担起金砖主席國的重任。

阻止搶劫等犯罪行為 美休斯敦實施宵禁

據新華社休斯敦8月29日電 (記者高路 劉立偉)美國得克薩斯州休斯敦市長西爾維斯特·特納29日宣布，休斯敦當天開始實施宵禁的時間推後至午夜，結束時間仍為次日5時。

特納在自己的社交媒體賬號上宣布了這一消息，要求市民不能在當天午夜至次日5時之間出門。當天早些時候，他曾宣布休斯敦從當天22時開始實施宵禁，防止颶風“哈維”過後，有人擅闖已被疏散市民的家中。特納還指出，那些參與水災救援的志願者、尋找避難所的難民以及回到或離開一線工作崗位的人不受宵禁約束。

休斯敦警察局長阿爾特·阿塞韋多說，實施宵禁是為了阻止搶劫和其他犯罪行為，如果發生打砸搶事件，將對肇事者嚴懲不貸，加倍處罰。

四级颶風“哈維”是56年來得克薩斯州遭遇的最強風暴，25日晚登陸該州沿海地區後，導致得州南部大片地區變成澤國。當地政府部門稱已有至少11人在“哈維”引發的災害或事故中死亡，近6000人主動前往或被營救至臨時避難所。

伊拉克重新開放 與約旦邊境口岸

據新華社安曼8月30日電 (記者林曉蔚)伊拉克駐約旦大使館30日發表聲明說，隨著安全形勢轉好，伊拉克當天重新開放與約旦唯一的口岸特萊比勒邊境口岸。

特萊比勒邊境口岸位於伊拉克西部遜尼派穆斯林聚居的安巴爾省。由於該省安全形勢惡化，自2013年4月30日起該口岸被伊拉克當局關閉。

聲明說，近期伊拉克政府軍打擊極端組織“伊斯蘭國”的行動取得重大勝利，伊拉克生活秩序逐步回歸正常，該國與約旦相鄰的部分地區安全形勢轉好。“鑒於兩國邊貿的重要性，伊拉克決定重開口岸。”聲明說，兩國政府將不遺余力進一步加強合作。

隨着“伊斯蘭國”節節敗退，伊拉克重建已提上日程。據報道，伊拉克總理發言人近期證實，伊拉克和沙特阿拉伯兩國官員一道前往位於伊拉克西南部的阿爾阿爾邊境口岸，該口岸有望時隔27年後重新開放。

厄瓜多爾副總統 涉貪腐被禁出境

據新華社基多8月29日電 (記者郝雲甫)厄瓜多爾最高法院29日以副總統豪爾赫·格拉斯涉嫌貪腐和受賄為由，對他發布了出國禁令。

在當天舉行的聽證會上，厄總檢察長卡洛斯·巴卡提出8項關於格拉斯涉嫌巴西建築巨頭奧德布雷斯公司海外行賄案的有力證據，要求最高法院限制格拉斯出境，從而保證格拉斯能隨時接受司法調查。最高法院同意限制格拉斯出境，但允許他在國內自由旅行。

因牽涉巴西最大建築商奧德布雷斯公司的海外行賄案件，今年6月厄最高檢察院開始對格拉斯進行司法調查。格拉斯曾長期擔任厄政府戰略協調部長和副總統等重要職務。



從左到右依次為韓國駐美大使樞名人趙潤濟、駐日大使樞名人李洙勳、駐華大使樞名人盧英敏(資料照片)

盧英敏被提名出任韓國駐華大使

被視為文在寅“最信任的親信”

綜合新華社首爾8月30日電 (記者姚琪琳 耿學鵬)韓國總統府青瓦台發言人朴洙賢30日宣布，前共同民主黨議員盧英敏被提名為韓國駐華大使。

朴洙賢在當天的記者會上介紹說，盧英敏曾任3屆國會議員，有豐富的從政經驗和卓越的協調能力，對新政府外交政策和國際關係方向有準確的把握，是

合適的駐華大使人選。期待盧英敏能妥善解決對華外交難題，繼續鞏固和發展建交25年來的韓中關係。

朴洙賢說，按照外交慣例，一般在獲得駐在國同意後才能公布人選。但考慮到輿論的關注度較高，韓方當天在向駐在國提交任命同意書的同時發布了人選安排。在得到駐在國回復同意後，

總統文在寅將正式任命大使。

盧英敏1957年出生，家鄉是忠清北道清州，畢業於延世大學。2012年大選時曾是候選人文在寅的秘書室室長。今年大選期間，他在文在寅競選對策委員會中擔任組織本部長。韓國媒體稱，盧英敏是文在寅“最信任的親信”。

在當天的記者會上，朴洙賢還宣布，西江大學國際學院教授

趙潤濟、慶南大學國際關係教授李洙勳分別被提名為駐美和駐日大使。趙潤濟在今年大選中擔任文在寅智庫所長。前總統盧武鉉執政時期，他曾擔任經濟助理、駐英國大使，外交經驗豐富。今年5月，他作為文在寅特使出訪歐盟。李洙勳曾在盧武鉉執政時期擔任為總統獻策建言的東北亞時代委員會委員長。

全球200萬穆斯林 雲集麥加開始朝覲

據新華社利雅得8月30日電 (記者王波)聚集在沙特阿拉伯伊斯蘭教聖地麥加的約200萬名穆斯林30日開始一年一度的朝覲活動。

從當天凌晨開始，身裹白色戒衣的朝覲者成群結隊開始陸續前往距離麥加大清真寺大約7公里的米納。5天內，來自世界各地的朝覲者將在麥加及附近3個地點進行集體宗教活動。

沙特政府部署了約10萬名安全部隊士兵、逾3000名消防人員以及近500輛消防、急救車在各朝覲點待命。朝覲前夕，沙特反恐部隊和消防部門還舉行了反恐演習和應對踩踏事故演練。

朝覲是伊斯蘭教五大基本功課之一。伊斯蘭教規定，每一位有經濟能力和體力的成年穆斯林，一生中應至少前往麥加朝覲一次。伊斯蘭教曆每年12月8日至12日為朝覲(也稱正朝)日期，其他時間到麥加朝覲稱為副朝。今年的朝覲於公曆8月30日開始，9月3日結束。

安理會嚴厲譴責朝鮮導彈試射

我外交部：對朝採取制裁措施應在安理會框架內

據新華社聯合國8月29日電 (記者王建剛 尚緒謙)聯合國安理會29日晚發表主席聲明，嚴厲譴責朝鮮最新導彈試射。聲明要求朝鮮嚴格遵守聯合國相關決議，立即停止導彈試射。

聲明說，朝鮮的行為“不僅對地區造成威脅，對所有聯合國會員國也構成了威脅”。聲明要求朝鮮立即停止此類“粗暴行為”，“完全、可驗證和不可逆地放棄所有核武器以及現存的核計劃……不再進行任何新的核試驗，停止進一步的挑釁行為，並放棄其他現存大規模杀伤性武器”。

聲明說，安理會認為，朝鮮發射從日本上空飛過的導彈及最近一系列的舉動和公開言論，意在蓄意破壞地區和平與穩定，安理會對此表示嚴重關注。

此外，聲明要求安理會所有理事國“嚴格、全面、立即執行涉朝相關決議”，並重申維護朝鮮半島以及東北亞和平與穩定的

重要性。聲明強調，安理會承諾通過和平、外交以及政治手段解決相關問題，並歡迎通過對話和平全面解決問題的努力。

中國常駐聯合國代表劉結一在當晚舉行的安理會公開會議上表示，中方提出的“雙暫停”倡議和“雙軌并行”思路是妥善解決半島問題的現實可行方案。希望有關各方認真考慮並積極響應，同中方一道為解決半島問題開辟有效路徑。

據新華社平壤8月30日電 (記者程大勇 吳強)據朝鮮媒體30日報道，朝鮮最高領導人金正恩29日在平壤指導了朝鮮人民軍戰略軍中遠程戰略彈道導彈發射訓練。導彈沿預定飛行軌道，飛過日本北海道大島和襟裳岬上空，命中了北太平洋上的預定目標水域。

金正恩表示，本次模擬實戰訓練是朝鮮軍隊在太平洋上進行軍事行動的第一步，是對美韓“乙支自由衛士”聯合軍演採取

應對措施的序幕。

報道說，本次訓練是根據金正恩命令，火星炮兵部隊首次在首都進行發射訓練。

據新華社北京8月30日電 (記者閔子敏)外交部發言人華春瑩30日在例行記者會上就朝核問題回答記者提問時表示，對朝鮮採取的制裁措施應在聯合國安理會框架內，按照安理會決議加以執行。“中方反對任何國家搞單邊制裁，或根據自己的國內法對別國進行‘長臂管轄’。”華春瑩說，中方希望有關各方都能切實、全面、完整地執行現有安理會決議。

在回答有關中俄溝通和協調問題時，華春瑩說，在朝鮮半島問題上，不僅中俄目標一致，安理會五個常任理事國以及國際社會在這一方向上也是一致的。只不過在如何實現的具體途徑上，目前階段有些國家之間可能有不同觀點。